

中国代表强调 必须平息加沙冲突

新华社联合国4月24日电 中国常驻联合国副代表耿爽24日在安理会巴以问题公开会上发言,强调必须平息加沙冲突。

耿爽说,加沙冲突爆发至今已经200天了。这200天里人们目睹了饥饿饥荒的蔓延、医疗系统的瘫痪、无辜生命的消逝、上百万民众在死亡边缘的绝望与挣扎。没有任何理由可以为延续冲突辩护,也没有任何借口可以为杀戮平民开脱。国际社会必须汇聚一切努力,缓解灾难,拯救生命,平息冲突。

第一,中方对加沙人道灾难持续恶化深表关切。安理会第2712号、第2720号和第2728号决议、国际法院两份临时措施命令都明确要求扩大加沙人道准入,但却始终没有得到有效执行,人道物资准入仍然面临种种人为设限。中方敦促以色列开放所有陆路过境点,保障人道物资快速、安全、大规模进入加沙地带,保障人道物资在加沙地带安全有序分发至最需要的人手中。

第二,中方支持联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处继续发挥作用。以色列对近东救济工程处提出严重涉恐指控,但至今没有分享任何证据,中方对此表示关切。中方重申,在没有切实证据的基础上,对近东救济工程处肆意攻击,甚至对整个联合国系统进行不实指责的做法不可接受。中方敦促所有国家尽快恢复对近东救济工程处供资,不要再利用任何借口对加沙民众实施额外的集体惩罚。

第三,中方再次呼吁安理会推动加沙地带立即实现停火。安理会第2728号决议明确要求加沙停火,具有不容置疑的约束力,所有会员国都有义务执行。中方对以色列近日对加沙地带的频繁轰炸表示严重关切,敦促以色列立即停止对加沙地带的全部军事行动,放弃对拉法的进攻计划。对以色列有重要影响的国家应秉持公正立场,为实现停火发挥积极作用。中方支持安理会为确保决议落实采取进一步行动。



以军说轰炸黎巴嫩南部约40处目标

4月24日,黎巴嫩南部艾塔沙卜地区遭到以军轰炸后升起浓烟。以色列国防军24日发表声明说,当

日轰炸了黎巴嫩南部约40处隶属于黎巴嫩真主党的目标。

新华社发(阿里·哈希绍摄)

卢卡申科当选白俄罗斯全国人民代表大会主席



◆4月24日,白俄罗斯总统卢卡申科在明斯克召开的第七届全国人民代表大会上讲话。新华社发(任科夫摄)

新华社明斯克4月24日电(记者鲁金博)白俄罗斯总统卢卡申科24日当选白俄罗斯第七届全国人民代表大会主席。

白俄罗斯第七届全国人民代表大会24日至25日在白首都明斯克召开。这是白俄罗斯2022年公投修宪明确全国人民代表大会为白俄罗斯人民政权最高代表机构后,首次召开全国人民代表大会。大会计票委员会主席梅德韦杰娃24日在大会上公布投票结果,卢卡申

科当选白俄罗斯第七届全国人民代表大会主席。

白俄罗斯全国人民代表大会作为白俄罗斯人民政权最高代表机构,拥有确定内政外交基本方向、批准国家经济发展规划等权力。

白俄罗斯全国人民代表大会于1996年首次召开。从今年起,全国人民代表大会由以往每5年召开一次改为至少每年一次。会议代表任期5年。

美国“援乌”600多亿美元,钱到底会去哪儿?

新华社记者 邓仙来 赵冰

美国国会参议院23日表决通过一项总额达950亿美元的对外援助拨款法案。其中,外援资金大部分将用于在军事和经济等方面支持乌克兰,数额高达608.4亿美元。

由于法案此前已在众议院通过,因此只待美国总统拜登24日签字,援乌军火数天内就可能运到乌克兰。但分析条款内容后发现,这一拨款中的大部分直接就用了在美国自己身上。法案通过究竟逐了谁的意?又将对俄乌战局造成什么影响?

【钱花在了谁身上?】

由民主党人控制的参议院23日以79票赞成、18票反对的表决结果通过该法案。众议院则在20日已经通过这一对乌援助法案。参议院投票之后拜登立刻发表声明表示,他将在24日签署法案。

根据法案内容,此次对外援助资金的大部分将用于在军事和经济等方面支持乌克兰,数额达608.4亿美元。这笔钱中将有232亿美元用于填补对乌武器援助给美国武器库存造成的空缺;113亿美元用于资助美军在欧洲执行任务;138亿美元用于美国政府向军火商采购援乌先进武器和防御装备。此外,美国还将向乌克兰提供大约90亿美元的贷款用于经济援助。

国会还授权美国总统“没收”某些俄罗斯主权资产并将其转移给乌克兰,用于“战争赔偿或(战后)重建”。

不难看出,美国这项“巧立名目”的法案把大部分掏出来的钱又塞回了自己的腰包里。它不仅满足了拜登去年10月向国会提出的特别拨款请求,也意味着国会两党围绕是否批准对乌额外援助资金长达半年的争斗暂时告一段落。

【能否逆转俄乌战局?】

美国是军援乌克兰的第一大“金主”,西方媒体计算,加上23日通过的608.4亿美元,美国向俄乌冲突的投资高达1700亿美元。最新这笔援乌资金在白宫和国会民主党人持续数月的反复催促下终于获得批准。之所以受到高度关注,主要因为缺少美援的乌军在现阶段俄乌冲突中处境艰难,而白宫自去年年底就面临援乌资金耗尽的局面。

此次对乌援助资金获批距离拜登去年10月向国会提出相关请求已过去半年。据媒体报道,乌克兰军队因得不到补给,已不得不按需配给弹药。乌总统泽连斯基本月21日在美国全国广播公司一档节目中表示,这笔援助资金将给予乌克兰在俄乌冲突中“获胜的机会”,乌方等不起“下一个六个月”,希望美方以最快速度为乌军提供“实实在在的援助”,让他们能够将战线向前推进。美国政府官员23日披露,五角大楼已按法案相关内容凑出价值10亿美元的对乌军事援助,新军援中的部分弹药已运至欧洲,预计数天内可送达前线。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫22日表示,美国新一揽子对乌援助不会改变战场形势,但会导致乌克兰人死亡人数增加。不仅如此,大部分美方声称拨付的资金将以某种方式留在美国本土,“美国将通过为乌克兰提供援助而获得额外红利,美国将因此变得更加富有”。

俄罗斯科学院世界经济与国际关系研究所研究员伊利亚·克拉姆尼克也认为,在新一轮美国援助中,只有少部分会直接送到乌克兰手中,对乌改变局势的帮助非常有限。俄罗斯军事专家亚历山大·米哈伊洛夫分析,美国对乌克兰的608.4亿美元援助计划将是“西方给予乌克兰的最后机会”。新一轮援助能给乌克兰普通民众带来一种“局势或许将会改变”的希望,但事实上战场局势仍将对俄罗斯有利。

俄罗斯国防部长绍伊古23日说,俄军将加强打击西方国家向乌克兰提供的武器装备。他说,俄方将继续扩大武器和军事装备生产,以应对美国及其盟友对俄构成的威胁,俄军“已经打破了西方武器更为优越的神话”。

【几家欢喜几家愁?】

由于遭到美国以共和党强硬保守派为主的一些议员反对,拜登去年10月向国会提出特别拨款请求难产。今年2月,参议院曾表决通过一项总额相近的对外援助拨款法案,但共和党籍众议长迈克·约翰逊以彼时的法案未涉及共和党人的移民政策主张为由,一再拖延在众议院发起投票的日期。如今法案通过,无疑了却拜登的一桩心事。

乌克兰危机升级以来,美国不断拱火浇油,加码军援,军火商收获大量订单,赚了个盆满钵满。而军工企业通常是美国政客背后金主。援乌“爱国者”导弹防御系统由总部设在亚利桑那州的雷神公司生产,而援乌炮弹在12个州生产,包括宾夕法尼亚、俄亥俄和得克萨斯。鉴于宾夕法尼亚和亚利桑那州在大选中是对选举结果有着举足轻重影响的“摇摆州”,拜登此番在“援乌受益”问题上的“倾向”可谓不言自明。

不过,在众议院力推援乌资金的约翰逊日子可就没那么好过了。获批法案加入共和党保守派要求的部分国家安全政策条款,但放弃添加改革当前移民政策的内容,虽获众议院通过,但招致少数反对增加对乌援助的共和党保守派人士猛烈攻击,后者认为约翰逊向民主党人屈服,威胁罢免其众议长职务。

但美国媒体报道认为,罢免约翰逊并非易事。一方面,约翰逊日前曾前往海湖庄园拜会前总统特朗普并获得其支持。另一方面,许多共和党保守派虽不认同约翰逊的领导风格,但反对将其罢免,原因包括:没有明显称职的人选可替代约翰逊;近期多名共和党籍众议员辞职,共和党在众议院的席位优势被一再削弱,11月大选投票前共和党不能承受任何“内乱”。